

СБЕРЕЖЕНИЯ

Инвестируй в будущее вместе с Национальным НПФ!

Nº 3 (003) / 2019



depositphotos.com

Легендарный инвестор, состояние которого оценивается более чем в 80 млрд долларов, Уоррен Баффетт как-то сказал:

«Кто-то отдыхает сегодня в тени, потому что когда-то давно на этом месте посадил дерево! Умение ждать— главный принцип инвестирования!»

Если вы хотите накопить или заработать один миллион рублей, вложив всего сто тысяч, то вряд ли у вас получится сделать это за год.

Чтобы добиться ощутимых результатов в инвестировании, нужно быть дисциплинированным, последовательным

и разумным — не надеяться на быстрый результат и начинать инвестировать как можно раньше, считает инвестиционный гуру.

Это касается и создания дополнительных источников будущего пенсионного обеспечения.



Warren Buffet

ОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ФОНДА

TEMA HOMEPA

Особенности инвестирования пенсионных средств



depositphotos.con

Инвестирование пенсионных средств в современных условиях

Известно, что со временем покупательная способность денег падает, поэтому при формировании будущего пенсионного капитала важно не только сохранить вложенные средства, защитив их от инфляции, но и приумножить.

«Главная задача Национального НПФ — сохранить пенсионные средства наших клиентов и обеспечить высокий уровень доходности.

Фонд следует умеренно-консервативной стратегии инвестирования, ориентированной на достижение оптимального соотношения риска и доходности. При размещении активов мы проводим качественный отбор финансовых инструментов и контрагентов, инвестируем на принципах диверсификации инвестиционных вложений, прозрачности процесса инвестирования, информационной открытости и профессионального подхода к управлению.

Сотрудничество с управляющими компаниями, доказавшими свою эффективность многолетней и успешной деятельностью на финансовых рынках, позволяет нашему Фонду реализовывать инвестиционную стратегию и достигать высоких показателей доходности при допустимом уровне риска на протяжении многих лет».

И.о. генерального директора Национального НПФ Э.М. Розяева Пенсионный капитал, формируемый в НПФ, ежегодно прирастает за счет инвестиционного дохода. Эксперты советуют оценивать результаты инвестирования не в краткосрочном периоде (в рамках одного-двух лет), а рассматривать доходность НПФ за 5–7 и более лет

Поскольку одной из ключевых задач НПФ является обеспечение к моменту выхода человека на пенсию сохранности пенсионных накоплений и дохода, опережающего инфляцию, важны итоги долгосрочного инвестирования. Как в спорте: самая успешная команда не та, которая выиграла несколько матчей с крупным счетом в начале чемпионата, а та, которая набрала больше всех очков.

Именно поэтому негосударственные пенсионные фонды показывают доходность в динамике за несколько лет, поскольку пенсионные деньги «длинные», рассчитанные на горизонт инвестирования в 10–20 и более лет.

Например, накопленная доходность пенсионных счетов застрахованных лиц Национального НПФ за 10 лет с 2009 по 2018 год составила 134,94% при инфляции 101,77%.

Принципы инвестирования пенсионных накоплений и размещения пенсионных резервов в НПФ

Инвестиционная политика НПФ напрямую зависит от государственного регулирования.

Инвестирование пенсионных накоплений осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», с учетом ограничений, устанавливаемых Банком России, в том числе ограничений, установленных Положением Банка России от 01.03.2017 № 580-П.

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ФОНДА

TEMA HOMEPA

Согласно действующему законодательству НПФ имеют право инвестировать средства пенсионных накоплений в следующие активы:

- государственные ценные бумаги Российской Федерации (до 100% от общего объема инвестиционного портфеля);
- государственные ценные бумаги субъектов Российской Федерации (до 40%);
- облигации, выпущенные от имени муниципальных образований (до 40%);
- > облигации российских хозяйственных обществ (до 100%);
- > акции российских эмитентов (до 40%);
- > ипотечные ценные бумаги (до 10%);
- денежные средств в рублях и иностранной валюте на счетах и депозитах в кредитных организациях (до 30%);
- ценные бумаги международных финансовых организаций (до 20%).

Кроме того, в соответствии с требованиями регулятора с 1 января 2019 года доля вложений средств пенсионных накоплений в банковский сектор не должна превышать 30% стоимости пенсионного портфеля.

Размещение средств пенсионных резервов регламентируется Федеральным законом № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» и Постановлением Правительства РФ № 63 от 01.02.2007 «Об утверждении правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением», определяющим перечень и максимальную долю активов, в которые могут быть размещены средства пенсионных резервов:

- государственные ценные бумаги Российской Федерации (до 100% от общего объема инвестиционного портфеля);
- государственные бумаги субъектов Российской Федерации (до 80%);
- > муниципальные облигации (до 80%);
- > облигации российских хозяйственных обществ (до 80%);
- акции российских эмитентов, являющихся открытыми акционерными обществами (до 70%);
- > ипотечные сертификаты участия (до 20%);
- > паи паевых инвестиционных фондов (до 70%);
- банковские депозиты и депозитные сертификаты российских банков (до 80%);
- объекты недвижимого имущества (до 10%);
- у ценные бумаги правительств иностранных государств, ценные бумаги международных финансовых организаций, акции иностранных акционерных обществ, облигации иностранных коммерческих организаций, паи иностранных инвестиционных фондов (до 30%).



В 2019 году Банк России утвердил изменения в Положение ЦБ от 01.03.2017 № 580-П, направленные на расширение инвестиционных возможностей и повышение эффективности инвестиционной

деятельности НПФ. Регулятором уточняются критерии, при соблюдении которых НПФ разрешается приобретать акции российских компаний в ходе их первичного публичного предложения инвесторам. Их совокупная стоимость должна быть не менее 50 млрд рублей, при этом НПФ может приобрести не более 5% от общего числа таких акций. Также эмитенту акций должен быть присвоен определенный уровень рейтинга. Дополнительно документ разрешает НПФ инвестировать в концессионные облигации без кредитного рейтинга при условии, что третьей стороной концессионного соглашения является субъект РФ.

По словам главы Банка России Эльвиры Набиуллиной, политика Банка России направлена на повышение роли НПФ как источника «длинных» денег. Регулятор видит фонды в качестве ключевых участников финансовой системы с точки зрения инвестиций в реальный сектор.

«Мы уже поменяли регулирование таким образом, чтобы стимулировать долгосрочные вложения НПФ в реальный сектор: разрешили не переоценивать активы из-за краткосрочных колебаний рынка, расширили возможности по инвестированию в концессионные облигации, ввели ограничения на объем вложений в финансовый сектор. И мы видим, что вложения НПФ в финансовый сектор снижаются, а в реальный сектор на этом фоне растут, но потенциал для дальнейшего роста, мы видим, что еще существует».

Глава Банка России Э.С. Набиуллина

Инвестиционная стратегия Национального НПФ

Доходность пенсионных накоплений и размещения пенсионных резервов определяет инвестиционная политика НПФ. Каждый НПФ разрабатывает свою стратегию инвестирования и, как следствие, определяет цели по получению наибольшего дохода с учетом выбранного соотношения риска и доходности вложений.

Целью инвестиционной политики Национального НПФ является получение наибольшего дохода с учетом оптимального соотношения риска и доходности вложений.

Фондом реализуется консервативная политика по размещению средств пенсионных резервов и инвестированию средств пенсионных накоплений, основанная на следующих принципах:

- > обеспечения сохранности средств;
- обеспечения доходности, диверсификации и ликвидности инвестиционных портфелей;
- качественного отбора финансовых инструментов и контрагентов с высокими показателями кредитного качества и финансовой устойчивости;
- информационной открытости и прозрачности процесса размещения средств пенсионных резервов и инвестирования средств пенсионных накоплений для фонда, его вкладчиков, участников и застрахованных лиц, а также для конролирующих органов;
- профессионального управления инвестиционным процессом.

На сайте Банка России регулярно публикуются основные показатели деятельности НПФ, в том числе доходность инвестирования средств пенсионных накоплений и доходность размещения средств пенсионных резервов.

Продолжение на 4-й стр.

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ФОНДА

TEMA HOMEPA



По итогам первого полугодия 2019 года доходность инвестирования пенсионных средств Национального НПФ превысила инфляцию в два раза и составила: по пенсионным накоплениям — 10,06% годовых, по пенсионным резервам — 9,7% годовых.

«Движение финансовых рынков к стабильности и рост стоимости активов позитивно сказались на итоговых результатах Фонда за первое полугодие. Выбранная инвестиционная стратегия Фонда в очередной раз демонстрирует высокие результаты, что позволит нам приумножить пенсионные вложения наших клиентов».

> И.о. генерального директора Национального НПФ Э.М. Розяева

С целью повышения прозрачности деятельности в течение многих лет Национальный НПФ публикует на своем сайте структуру инвестиционных портфелей.





Национальный НПФ вкладывает пенсионные средства в ценные бумаги компаний, отвечающих требованиям по риску и доходности, таких как «Татнефть», «Транснефть», «Газпром нефть», «Роснефть», «Башнефть», ЛУКОЙЛ, РусГидро, Банк Зенит, РЖД, «Ростелеком», «Норникель», ГТЛК, АЛРОСА и др.

Подробная структура эмитентов в портфеле пенсионных накоплений и в портфеле пенсионных резервов представлена на сайте Фонда в разделе «Инвестиции».

К инвестированию средств пенсионных накоплений Национальный НПФ привлекает управляющие компании, обладающие большим опытом работы с пенсионными активами, профессионализмом и высокой степенью надежности: АО «ВТБ Капитал Управление активами», АО «РЕГИОН Эссет Менеджмент», АО «ТКБ Инвестмент Партнерс», АО «НУК».

Ежедневный контроль за составом и структурой средств пенсионных резервов и за соблюдением инвестиционных деклараций осуществляет ООО «СДК «Гарант», имеющее лицензию на осуществление деятельности специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.

Управление рисками

Доходность и риски инвестиций — это базовые понятия финансового рынка, которые используются при инвестировании средств НПФ. Чем выше риск инвестиций, тем выше должна быть их ожидаемая доходность и, соответственно, наоборот, чем меньше риск, тем ниже доходность. В принципе, можно ничего не делать, но это тоже риск, т.к. инфляция потихоньку просто съедает пенсионные накопления.

Фонд в соответствии с требованиями Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» организует систему управления рисками, связанными с осуществляемой Фондом деятельностью по негосударственному пенсионному обеспечению и обязательному пенсионному страхованию. Фонд ежедневно осуществляет анализ структуры активов, мониторинг, расчет и оценку различных групп рисков, относящихся к деятельности Фонда. Подробно Политика управления рисками представлена на сайте Национального НПФ. ■ ■

Источники: ПФР Банк России

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ФОНДА

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА



Принципы инвестирования пенсионных средств негосударственными пенсионными фондами

Российские НПФ с точки зрения управления инвестициями являются организациями, которые активно занимаются выбором инвестиционных идей, команд и управляющих:

- НПФ выбирает управляющих, устанавливает и утверждает для них инвестиционные стратегии;
- инвестиционные подразделения НПФ в ежедневном режиме следят за

эффективностью работы команды управляющих: оценивают доходность, сделки, успешность и целесообразность проведения операций; корректируют и оптимизируют инвестиционную стратегию, настраивают риск-параметры, оптимизируют разрешенную структуру активов для повышения доходности клиентов, вкладчиков и участников фонда.



Начальник инвестиционного отдела Национального НПФ Л.В. Пятыгин

Принципы инвестиционной деятельности Национального НПФ

Для АО «Национальный НПФ» абсолютные приоритеты инвестиционной политики и стратегии — это сохранность и доходность.

Фонд стремится быть лидером по доходности на рынке пенсионных услуг при максимальной надежности вложений.

Основными принципами при инвестировании пенсионных средств для Национального НПФ являются следующие критерии:

- доходность фонда должна быть выше инфляции;
- доходность должна быть выше среднерыночного уровня доходности НПФ;
- доходность должна быть выше ставок по депозитам.

На протяжении многих лет : Национальный НПФ, придерживаясь этих принципов, успешно справляется с поставленными задачами. Так, средняя доходность, начисленная на счета клиентов Фонда по пенсионным накоплениям за последние 3 года, составила 8,04%, что почти в два раза превышает средний уровень инфляции за этот же период — 4,05%. Средняя ставка по депозитам (средние депозиты сроком на год в 30 крупнейших банках страны) за этот же период составила 7,20%.

Возможность оперативно изменять инвестиционные стратегии и выбирать подходящие инвестиционные инструменты,

активно управлять портфелем инвестиций: покупать акции, облигации, размещать средства на депозитах, получать дивиденды, проводить сделки РЕПО, постоянно настраивать инвестиционные портфели - позволяет показывать результаты, превосходящие доходность банковских депозитов и государственных облигаций, и стабильно обгонять уровень инфляции. В результате Фонд может проводить индексацию пенсий и увеличивать инвестиционный доход клиентов стабильно на протяжении многих лет.

Например, когда ставки по депозитам падают, управляющие НПФ могут оперативно

закрыть все депозиты и приобрести на средства пенсионных накоплений и пенсионных резервов более доходные корпоративные облигации, что позволит получать повышенный доход. И, наоборот, при кризисных явлениях профессиональные управляющие продают рискованные инструменты и покупают максимально надежные государственные облигации и тем самым увеличивают доходность инвестиций для клиентов. Активное управление приносит свои положительные плоды в виде привлекательного дохода для наших клиентов.

Продолжение на 6-й стр.

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ФОНДА

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Критерии успешности НПФ

Критерием успешности НПФ является инвестиционная доходность. Обычно НПФ публикуют доходность трех типов: «чистую», очищенную от всех комиссий и выплат, «грязную», которая не учитывает выплаты комиссий и всегда больше, чем «чистая», а также доходность, распределенную на счета застрахованных лиц, вкладчиков и участников.

Чаще всего НПФ показывают второй тип доходности («грязную»), так как она более привлекательна для клиентов.

Специалисты советуют всегда обращать внимание на третий тип доходности — доходность, начисленную на счета клиентов, — чистый доход, который получил клиент фонда на свой счет в виде финансового результата.

Это единственная и самая важная цифра доходности НПФ. Накопленная доходность, начисленная на счета клиентов Национального НПФ, за последние 10 лет составила 135%. Это означает, что накопления застрахованных лиц выросли за этот период почти в 1,5 раза. ■



depositphotos.com

Отличия инвестирования НПФ от ПФР

Клиенты НПФ часто задают вопрос, чем отличается инвестирование пенсионных средств в НПФ от ПФР. Основное отличие инвестиционной стратегии Национального НПФ от стратегии ПФР — это более активное проведение операций с доходными инструментами (акции, корпоративные облигации) при сопоставимых уровнях риска.

Главные принципы деятельности Национального НПФ — активное управление инвестициями, ежедневный мониторинг и оценка эффективности, настройка стратегии, поиск эффективных инвестиционных решений и применение современных инвестиционных стратегий





depositphotos.com

Разрешенные классы активов, сравнение возможностей Национального НПФ и ПФР

Разрешенные классы активов и преимущества	Национальный НПФ	ПФР (расширенный портфель)
Государственные облигации РФ	100%	100%
Субфедеральные (более доходные в госсекторе)	40%	10%
Корпоративные облигации (более доходные, чем облигации госсектора)	100%	40%
Акции (возможность получить повышенный доход от роста стоимости акций, возможность получать дивиденды)	40%	-
ПИФы	10%	_
Высокорисковые/высокодо- ходные инструменты (высоко- доходные облигации/акции, фьючерсы и опционы)	10%	-

Из представленных данных видно, что инвестиционный портфель НПФ может иметь более доходную и разноплановую структуру. Это позволяет Национальному НПФ обгонять в долгосрочном периоде доходность ПФР. Накопленная доходность ПФР за последние 10 лет

составила 114%, накопленная доходность Национального НПФ за аналогичный период — 135%.

Оценка параметров рисков и доходности для выработки лучших и надежных инвестиционных стратегий Национального НПФ осуществляется ежедневно.

НА ЗАМЕТКУ

Как избежать потери инвестиционного дохода по пенсионным накоплениям

С 1 января 2019 года вступили в силу новые правила перевода пенсионных накоплений. Закон предусматривает обязательное информирование граждан о возможной потере инвестиционного дохода по пенсионным накоплениям в случае досрочной смены страховщика — НПФ/ ПФР.



Досрочный переход в другой НПФ или ПФР может повлечь потерю инвестиционного

дохода, начисляемого фондом на ваш пенсионный счет, за период до четырех лет, а при отрицательном результате инвестирования - к уменьшению суммы средств пенсионных накоплений.

На размер вашей накопительной пенсии, формируемой в НПФ, влияет инвестиционный доход, который фонд ежегодно начисляет на пенсионные счета. Например, за период с 2015 по 2018 год Национальный НПФ начислил на счета своих застрахованных лиц доходность в размере:

При досрочном переходе из Национального НПФ в другой фонд вы рискуете потерять часть этого инвестиционного дохода.

Для сохранения начисленного на ваш счет инвестиционного дохода переводить пенсионные накопления другому страховщику рекомендуется не чаще одного раза в 5 лет.

Информацию о начале действия вашего договора об обязательном пенсионном страховании и сумму возможной потери части инвестиционного дохода вы можете посмотреть в Личном пенсионном кабинете на сайте Фонда — <u>www.nnpf.ru</u>.



Период	2015	2016	2017	2018
Доходность, % годовых	10,9	9,9	9,9	4,3





Прежде чем принимать решение о досрочной смене страховщика, оцените возможные потери инвестиционного дохода.

Год заключения договора с Национальным НПФ	Год поступления пенсионных накоплений на ваш пенсионный счет в Национальный НПФ	Период, за который вы потеряете инвестицион- ный доход при заключе- нии договора об ОПС с другим фондом в 2019 году
2010 и ранее	2011 и ранее	Потери инвестиционного дохода за 4 года: 2016—2019 годы
2011	2012	Потери инвестиционного дохода за 3 года: 2017—2019 годы
2012	2013	Потери инвестиционного дохода за 2 года: 2018—2019 годы
2013	2014	Потери инвестиционного дохода за 1 год: 2019 год
2014	2015	Потери инвестиционного дохода не произойдет
2015	2016	Потери инвестиционного дохода за 4 года: 2016—2019 годы
2016	2017	Потери инвестиционного дохода за 3 года: 2017—2019 годы
2017	2018	Потери инвестиционного дохода за 2 года: 2018—2019 годы
2018	2019	Потери инвестиционного дохода за 1 год: 2019 год

Закон также предусматривает возможность с 1 по 31 декабря календарного года изменить намерение о переводе средств пенсионных накоплений, а именно отказаться от ранее поданного заявления.

Если вы в 2019 году заключили договор с другим фондом, но, узнав о потере инвестиционного дохода, решили остаться клиентом Национального НПФ, то вам необходимо будет подать уведомление в ПФР об отказе от смены страховщика. Это можно сделать через интернет-портал «Госуслуги» (вам понадобится

электронная подпись) или лично в территориальном отделении ПФР по месту жительства.



Будьте внимательны при подписании документов, в том числе финансовых (оформ-

ление кредита, депозита, страховки и т.п.). Не соглашайтесь на предложения перевести ваши пенсионные накопления из Национального НПФ в другой фонд, пока не узнаете, к каким потерям инвестиционного дохода это может привести.

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ФОНДА

КАЛЕЙДОСКОП ИСТОРИЙ

Интересные факты об инвестициях

В мировой истории накопилось немало занимательных фактов, связанных с инвестированием.

Еще в Древнем Вавилоне широко поощрялись знания основ управления финансами и грамотное вложение денег среди граждан, поскольку образованность населения способствовала успешному развитию города. В результате такого повышения финансовой грамотности Вавилон стал самым богатым городом мира, а его жители значительно повысили свое благосостояние.



Настоящий бум произвела в свое время тюльпаномания в Голландии в XVII веке.

После того как из Турции в страну были завезены тюльпаны, практически все жители пытались вложить средства в выращивание и продажу красивых цветов. Когда тюльпаны впервые стали вывозить за пределы страны, их цена в течение нескольких лет выросла в тысячи раз. За один редкий цветок давали цену, равную в современном эквиваленте 2 млн долларов. На смену обычным сделкам купли-продажи пришли фьючерсные контракты на луковицы тюльпанов. Массовые инвестиции в тюльпаны полностью разрушили экономику страны, привели Голландию к мощному экономическому кризису.



depositphotos.coi

Одним из самых популярных видов инвестиций в царской России были многоквартирные доходные дома, которые строились для сдачи в аренду. Первые этажи сдавались людям побогаче, на верхних размещались наемные рабочие и ремесленники, а чердаки арендовали бедняки. Бизнес процветал, давая владельцам хороший доход.

Несколько лет назад на китайском рынке появились грецкие орехи, стоящие по 10 тыс. долларов. Это были не обычные орехи, а особенные — инвестиционные, которые должны быть крупными, симметричными и желательно очень старыми — возрастом более 100 лет. Их не едят, а просто катают в ладони. По мнению китайцев, такое упражнение развивает мелкую моторику и хорошо действует на кровообращение.

Один из самых экзотических видов инвестиций — инвестиции в бонсай. Купить молодой бонсай можно за несколько сотен долларов. Чем старше будет становиться дерево, тем выше его цена. За 20—30-летний бонсай можно выручить 10—15 тыс. долларов.

Еще один вид необычных инвестиций — участие в поиске сокровищ затонувших кораблей. Для этого можно купить долю в компании, которая занимается поиском затонувших

судов и утилизацией грузов, найденных в трюмах, например Odyssey Marine. В 2012 году этой компанией с английского корабля «Герсоппа», затопленного в годы Второй мировой войны, было поднято около 48 тонн серебра — 1203 серебряных слитка. Это только 20% драгоценного металла, лежащего в трюмах корабля. По условиям контракта компании отходит 80% найденного клада.

В 2019 году экземпляр первого издания книги британской писательницы Джоан Роулинг «Гарри Поттер и философский камень» продали на торгах аукционного дома Hansons за 34,5 тыс. долларов, а при первичной продаже в 1997 году цена книги составляла 1,20 доллара. Отличительной особенностью первого издания являются две редакционные ошибки, допущенные при печати. В 2018 году экземпляр из данного тиража был продан на торгах английского аукционного дома Bonhams за 56 тыс. фунтов (около 74 тыс. долларов).



depositphotos.com

Компания Stanley Gibbons, торгующая редкими почтовыми марками в Лондоне, открыла собственный инвестиционный фонд. За три года их портфель дорожал в среднем на 9% ежегодно. Банк Salomon Brothers включил редкие почтовые марки в список четырех наиболее прибыльных объектов инвестиций. В частности, по информации британской компании

Stanley Gibbons, занимающейся продажей коллекционных марок, в 2004—2006 годах они дорожали в среднем на 12% в год, а в 2007-м и вовсе выросли в цене на 25%.



Известный американский писатель Марк Твен в свое время упустил возможность стать успешным инвестором, отказав своему другу Александру Беллу во вложении денег в реализацию уникального аппарата — телефона. Эта технология будущего могла бы принести ему сотни или тысячи процентов.

И самая необычная история: шведский бомж Курт Дегерман всю жизнь собирал и постоянно сдавал жестяные банки, а вырученные деньги на протяжении 30 лет регулярно вкладывал в акции преуспевающих шведских компаний. К концу жизни он накопил 1,5 млн долларов и 124 золотых слитка, которые хранились в его банковской ячейке. Курт вел привычный ему бродяжий образ жизни и не тратил ни копейки из своего инвестированного капитала. Средства, согласно завещанию, отошли одному из его родных.

Источники:

Ведомости РИА Новости
Finansy.name Культурология.РФ
РБК Коммерсантъ

Корпоративное издание АО «Национальный НПФ»

дрес редакции:

111123, г. Москва, ул. Плеханова, до Тел. +7 (495) 223-27-53

pr@nnpf.ru www.nnpf.ru При использовании материалов ссылка на издание обязательна.

Материалы предоставлены правообладателями или взяты из открытых источников.

Распространяется бесплатно Тираж: 999 шт.

Подписано в печать: 10.10.2019